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Отже, Єгипет має сприятливі природно-географічні чинники для розвитку 
туризму. Теплий клімат, мальовничі узбережжя Середземного та Червоного морів, 
чудові піщані пляжі, кришталево чиста вода, коралові рифи, багата і різноманітна 
підводна фауна і флора, незаймана природа, унікальні ландшафти, природоохоронні 
об’єкти у поєднанні з відмінною туристичною інфраструктурою створюють сприятливі 
передумови для розвитку в країні купально-пляжного, пізнавального, 
екстремального, спортивного та інших видів туризму.   
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ПРИРОДНІ РЕКРЕАЦІЙНІ РЕСУРСИ ЛУКІВСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 
ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 
Останні п’ять років стали переломними для зміни державного управління  в 

Україні. В основу моделі місцевого самоврядування покладено об’єднання населених 
пунктів за природними, історико-культурними та соціально-економічними 
особливостями, наслідком якого стала поява, згідно норм Закону України «Про 
добровільне об’єднання територіальних громад» [7], територіальних громад (ТГ) – 
низової ланки устрою держави на місцях. Нині в області створено 54 ТГ, серед яких і 
Луківська громада Ковельського району (до липня 2020 р. – Турійського), що 
утворилась 2016 р. До її складу увійшли чотири сільські ради, де розташовані 
селище міського типу (Луків) та 13 сіл (Відути, Годовичі, Залісці, Зілове, Кличковичі, 
Комарів, Миляновичі, Новосілки, Окунин, Перевісся, Сомин, Тупали, Туровичі). 
Площа території складала 157,6 км² , населення (на 01.01.2021 р.) 5 119 ос. (міське – 
3 081 ос., сільське – 2 038 ос.). Центром громади є смт Луків [2-3; 5; 10].  

Територія громади характеризується наявним природним рекреаційним 
потенціалом, а саме сприятливими кліматичними умовами, біоресурсами, зокрема 
лісовими та унікальними природно-заповідними ділянками.  

Наявні природні умови та ресурси дозволяють здійснювати туристсько-
рекреаційну діяльність впродовж року, передусім, завдяки середньорічним 
температурам: зимова (-5,0 ºС), літня (+19,0 ºС). Кількість опадів 500-600 мм. Варто 
відмітити, що період літньої рекреації дещо менш тривалий, ніж на інших територіях 
України [5; 10-12].  

Рекреаційне значення мають водні ресурси. Матеріали Регіонального офісу 
водних ресурсів у Волинській області свідчать, що в межах ТГ протікає дві річки, які 
відносяться до басейну двох правих приток Прип'яті: Турії та Вижівки, а саме 
р. Вільшанка – ліва притока р. Турія біля сс. Миляновичі, Зілове, Туровичі (довжина 
річки сягає 17,89 км, площа водозбірного басейну 70,83 км², похил річки 1,2 м/км) та 
р. Плиска (біля с. Комарів) – ліва притока р. Вижівка (довжина річки сягає 13,0 км, 
площа водозбірного басейну 19,4 км², похил річки 0,1 м/км). На досліджуваній 
території є й два озера: Сомин (площа водного дзеркала –124,0 га, максимальна 
глибина – 56,0 м, об’єм водної маси – 11,1 млн м3) та Окунін (площа водного 
дзеркала – 17,6 га, максимальна глибина – 11,0 м, об’єм  водної маси – 1,14 млн м3). 
Широке використання мають шість ставків у смт Луків (три), у сс. Миляновичі (два) та 
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Сомин (один). Водні плеса є досить привабливими для  рекреаційної діяльності, 
зокрема короткотермінового відпочинку (купання, занять водним туризмом, плавання 
на човнах, рибальства) та екологічного пізнання природи (дослідження 
біорізноманіття територій ПЗФ) [5; 9-10; 12]. 

Лісові ресурси громади зосереджені у Перевалівському та Ружинському 
лісництвах ДП «Турійського ЛМ» на площі 2 566,6 га (10,2 % площі ТГ).  Основними 
лісоутворюючими породами є сосна звичайна Pinus sylvestris – 50 %, вільха чорна 
Alnus glutinosa – 28 %, береза повисла Betula verrucosa – 20 %, дуб звичайний 
Quercus robur – 2 %. Значний потенціал флористичних ресурсів – це цінні види 
лікувальних трав та дикорослих ягід [4]. Основними господарствами мисливського та 
рибальського спрямування у ТГ є Турійське районне товариство мисливців і рибалок 
«Тур» і ТОВ «Веста М», що орієнтовані на таких тварин як лось, олень благородний і 
плямистий, козуля, кабан, заєць-русак, білка, лисиця, єнотовидний собака, видра, 
куниці кам’яна і лісова, лань європейська, бобер, тхір чорний, сіра куріпка [1; 5; 9; 12].  

Важливу перспективну роль для сталого розвитку Луківської ТГ має наявний в її 
межах природно-заповідний фонд, що сформований згідно норм Закону України 
«Про природно-заповідний фонд України» [8]. За даними Управління екології та 
природних ресурсів Волинської ОДА [11], в межах громади зосереджений один 
природоохоронний об’єкт загальнодержавного значення – парк-пам’ятка садово-
паркового мистецтва «Здоров’я», площею 13,6 га. Він утворений Указом Президента 
України від 20.08.1996, № 715/96 з метою охорони одного з найстаріших у області 
дендропарків англійського типу, тобто пейзажного, природного. Дендропарк був 
закладений у XIX ст. поруч із палацом-резиденцією Мйончинських, що був 
спроєктований архітектором із Дрездена Матеусом Пепельманом. На території парку  
ростуть кремезні дуби звичайні Quercus robur, липи дрібнолисті Tilia cordata, ясени 
звичайні Fraxinus excelsior, гіркокаштани Aesculus hippocastanum віком понад 275 
років. Коефіцієнт заповідності території становить 0,09 %. Щільність об’єктів ПЗФ у 
басейні р. Срібниця – 0,01 об’єкта/100 км². Цей об’єкт ПЗФ може слугувати для 
відпочинку, пізнавальної та екологічної діяльності як місцевого населення, так і 
прибулих туристів [4-5; 9-12].  

Луківська громада має сприятливі кліматичні умови, достатньо забезпечена 
водними, лісовими ресурсами та природно-заповідними територіями, що створюють 
передумови повноцінної рекреаційної діяльності, розвитку екологічного та 
пізнавального туризму. Сучасний стан природного рекреаційного потенціалу громади 
потребує заходів для покращення ситуації, тому доцільно:  

1) сприяти призупиненню діяльності шкідливого виробництва;  
2) збільшити площі лісових насаджень;  
3) провести очищення водних об’єктів громади;  
4) запровадити комплексні заходи захисту та відтворення насаджень у парку-

пам’ятці садово-паркового мистецтва загальнодержавного значення «Здоров’я»   
5) науково обґрунтувати необхідність створення нових об’єктів ПЗФ;  
6) розробити туристсько-екскурсійні маршрути та включити до них об’єкт ПЗФ;  
7) створити рекреаційні пункти та місця короткотривалого відпочинку для 

туристів, в тому числі й для осіб з особливими потребами;  
8) використати новітні методи інформування населення про цінність 

природоохоронних територій;  
9) підвищити рівень наукової, еколого-виховної, туристсько-рекреаційної 

діяльності в межах загальнозоологічних заказників. 
Висновки. Луківська громада, маючи значні природні рекреаційні ресурси  має 

всі передумови стати потужною базою для розвитку екологічного та пізнавального 
туризму, здійснення природоохоронної та освітньо-наукової діяльності. Вивчення 
природного потенціалу окремо взятої громади сприятиме чіткому аналізу екологічної 
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ситуації на місцевому рівні, що дозволить розробити шляхи вирішення проблем 
довкілля та розвитку рекреації і туризму. 
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